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1  ΔΙΟΓΚΩΣΗ ΧΡΕΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ Διαμαρτυρία
προμηθευτών

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 98.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΙΟΓΚΩΣΗ ΧΡΕΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Διαμαρτυρία
προμηθευτών
Την έντονη διαμαρτυρία τους για τη 
διόγκωση ίων χρεών ίων νοσοκο
μείων ίου ΕΣΥ εκφράζουν οι προμη
θευτές ιαχροιεχνολογικών προϊόν
των. Οπως επισημαίνει σε ανακοίνω
σή του ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Ιατρικών και Βιοχεχνολογικών Προ
ϊόντων, ία νοσοκομεία προμηθεύον
ται συστηματικά ιατρικά υλικά για να 
καλύψουν έκτακτες ανάγκες με άτυ
πες διαδικασίες, χωρίς την απαραί

τητη σύναψη συμβάσεων. «Με ευ
θύνη ίων νοσοκομείων οι διαδικα
σίες για την ανάληψη των υποχρεώ- 
σεών τους δεν υλοποιούνται σε εύ
λογο διάστημα, όπως άλλωστε δεν 
τηρείται και η δέσμευσή τους για 
αποπληρωμή ίων οφειλομένων». Οι 
προμηθευτές επικαλούνται ίο παρά
δειγμα ίου «Ευαγγελισμού», όπου 
το σύνολο ίων χρεών του εκχιμάται 
ότι υπερβαίνει το ποσό ίων 
25.000.000 ευρώ. Σύμφωνα δε με 
τους ίδιους, τον Ιούλιο του 2017, με
τά διαδοχικές επιστολές της διοίκη
σης του «Ευαγγελισμού», τιμολόγη
σαν τάχιστα προμήθειες που είχαν 
γίνει με άτυπες διαδικασίες, όμως 
τελικά έως και σήμερα ίο νοσοκο
μείο δεν έχει προβεί στην εξόφληση 
των τιμολογίων, ενώ αντίθετα, οι 
προμηθευτές υποχρεώθηκαν να κα
ταβάλουν βάσει αυτών ΦΠΑ και φό
ρο εισοδήματος και αλληλεγγύης.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οχι στο voucher του ΕΟΠΥΥ λένε οι εργοθεραπευτές
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Επιφάνεια: 952.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕ ΑΔΙΕΞΟΔΟ 01 ΓΟΝΕΙΣ

Οχι στο voucher 
του ΕΟΠΥΥ λένε
οι εργοθεραπευτές
Οι επιστήμονες επικαλούνται τις καθυστερήσεις 
στις αποπληρωμές των οφειλών εκ μέρους 
του Οργανισμού αλλά και τις υποχρεωτικές εκπτώσεις 
στο κόστος των θεραπειών

Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
defthimiadou@ethnos.gr

Σ
ε αδιέξοδο βρίσκονται οι γονείς 
των παιδιών που χρειάζονται 
εργοθεραπεία, προκειμένου να 
αντιμετωπίσουν με ειδικές συνεδρίες 

τα προβλήματα που προκύπτουν από 
διαγνωσμένες ψυχικές και σωματικές 
διαταραχές.
Οι επιστήμονες της εργοθεραπείας 
αρνούνται να υπογράψουν συμβάσεις 
με τον ΕΟΠΥΥ και να πληρώνονται μέ
σω vouchers, καθώς θεωρούν ότι έτσι 
ο κλάδος θα βρεθεί σε οικονομική 
ασφυξία λόγω της αργοπορίας του 
Οργανισμού να αποπληρώσει τις οφει
λές του αλλά και των υποχρεωτικών 
εκπτώσεων που θα επιβάλλονται. Μά
λιστα το ρήγμα μεταξύ διοίκησης ΕΟ- 
ΠΥΥ και επιστημόνων Ειδικής Αγωγής 
βαθαίνει, καθώς οι εργοθεραπευτές 
έχουν προσφύγει και στο Συμβούλιο 
της Επικράτειας (ΣτΕ).
Ειδικότερα, όπως σημειώνει ο Πανελ
λήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών, το 
υπουργείο Υγείας προχώρησε σε μο
νομερείς και καταχρηστικές πρακτικές, 
μειώνοντας τα κονδύλια της Ειδικής 
Αγωγής στα 80 εκατ. ευρώ, χωρίς να 
υπάρχει μελέτη για τις πραγματικές 
ανάγκες των παιδιών της χώρας. 
Οπως αναφέρουν τα μέλη του Συλλό-

θι ειδικοί σημειώνουν ότι η νέα 
διαδικασία υποχρεώνει τους γονείς σε 
ένα διαρκέβ κυνήγι ιατρικών βεβαιώσεων

γου, τον περασμένο Ιούνιο το υπουρ
γείο Υγείας αποφάσισε -αυθαίρετα και 
χωρίς να υπάρξει καμία επιδημιολο- 
γική μελέτη- ότι ο προϋπολογισμός 
του 2 018 για την Ειδική Αγωγή (φυσι
κοθεραπείες, λογοθεραπείες και ερ- 
γοθεραπείες) θα είναι 80 εκατ. ευρώ, 
με τις τυχόν υπερβάσεις του συγκεκρι
μένου προϋπολογισμού να καλύπτο

νται από τους παρόχους με τη μορφή 
του clawback (σ.σ.: αυτόματη επιστρο
φή χρημάτων).
Ταυτόχρονα, με υπουργική απόφαση 
καθιέρωσε ως διαδικασία αποζημίωσης 
των θεραπειών που εντάσσονται στην 
Ειδική Αγωγή, μέσω vouchers, «μια 
καταχρηστική πρακτική του υπουργεί
ου που επαναφέρει έμμεσα τις συμβά
σεις με τους επιστήμονες Ειδικής Αγω
γής, την οποία ο κλάδος των εργοθε
ραπευτών αρνείται από το 2016, καθώς 
θεωρεί τις προτεινόμενες συμβάσεις 
άδικες και λεόντειες», τονίζεται σε 
ανακοίνωσή τους.

Προσφυγή στο ΣτΕ
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθερα- 
πευτών προσέφυγε ενώπιον του Συμ
βουλίου της Επικράτειας, καταθέτοντας 
αίτηση ακύρωσης των υπουργικών 
αποφάσεων, θεωρώντας ότι παραβιά- 
ζεται πρώτιστα η επαγγελματική ελευ
θερία των παροχών υπηρεσιών Ειδικής 
Αγωγής, ενώ επιχειρείται η εξομοίωσή 
τους με τους συμβεβλημένους παρό
χους του ΕΟΠΥΥ, κατά παράβαση κάθε 
έννοιας ισότητας.
Μάλιστα οι εργοθεραπευτές σημειώ
νουν ότι η νέα διαδικασία του ΕΟΠΥΥ 
εμπλέκει τους γονείς στα γρανάζια της 
γραφειοκρατίας, αφού θα βρίσκονται 
σε ένα διαρκές κυνήγι ιατρικών βεβαι
ώσεων.
Να σημειωθεί πως με βάση το νέο κα
θεστώς του ΕΟΠΥΥ, οι γονείς πρέπει 
να διαθέτουν ηλεκτρονική γνωμάτευ
ση από παιδίατρο, παιδοψυχίατρο, 
νευρολόγο-ψυχίαςρο κ.λπ., από όπου 
θα λάβουν και ειδικό παράρτημα (υπό 
μορφή κουπονιού - voucher) που θα 
προσδιορίζει το npos αποζημίωση πο
σό.
Το κουπόνι θα παραδίδεται στον μη 
συμβεβλημένο επιστήμονα Ειδικής 
Αγωγής. Αυτός με τη σειρά του θα το 
καταθέσει npos πληρωμή στον ΕΟΠΥΥ 
με την προβλεπόμενη διαδικασία και 
τις προβλεπόμενες κρατήσεις του μη-

SHUTTERSTOCK

Σύμφωνα με το νέο καθεστώς του ΕΟΠΥΥ, οι γονείς πρέπει να διαθέτουν ηλεκτρο
νική γνωμάτευση από ειδικούς ιατρούς, με βάση την οποία θα λάβουν και ειδικό 
voucher που θα προσδιορίζει το προς αποζημίωση ποσό για τις θεραπείες

χανισμού αυτόματης επιστροφής 
(clawback) και έκπτωσης επί του τζίρου 
(rebate).
Σύμφωνα με τον Πανελλήνιο Σύλλογο 
Εργοθεραπευτών, με τον νέο κανονι
σμό περιορίζονται και οι αποζημιού- 
μενες θεραπείες σε τέσσερις, ανεξάρ
τητα από τις ανάγκες ενός παιδιού, 
ενώ καθορίζεται και ως όριο ηλικίας 
τα 21 έτη.

Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας, πά
ντως, επιχειρηματολογώντας στο πα
ρελθόν για το νέο σύστημα του ΕΟΠΥΥ, 
είχε επισημάνει ότι οι περικοπές έγιναν 
επειδή πραγματοποιήθηκε ανακατα
νομή των κονδυλίων με κριτήριο τις 
πραγματικές ανάγκες, το ύψος της 
δαπάνης τα προηγούμενα χρόνια, αλ
λά μεταξύ άλλων και την εκτιμώμενη 
παραοικονομία ·
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1  Ενεργειακό «λίφτινγκ» στο ΓΝΛ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Επιφάνεια: 584.09 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενεργειακό 
«λίφτινγκ» στο ΓΝΛ
► Εποικοδομητική συνάντηση Αγοραστού - Νάνου
Την πδήρη στήριξή tou σιην προσπάθεια tns διοίκησηε ιων 
δύο νοσοκομείων να αναβαθμίσει to Γενικό Νοσοκομείο 
tns Λάρισαε εξέφρασε χθεε ο περιφερειάρχηε θεσσαδίαε κ. 
Κων. Αγορασεόε otn διάρκεια συνάνΐησήε tou με tov διοι
κητή κ. Παν. Νάνο. Η συνάνεηση ίων δύο ανδρών, διάρκειαε 
μισήε ώραε, έγινε χθεε to μεσημέρι oto διοικητήριο tns Πε- 
ριφέρειαε με tov διοικητή ίων δύο νοσοκομείων να θέτει 
ζηΐήμαεα που αφορούν otnv ενεργειακή αναβάθμιση tou 
Γενικού Νοσοκομείου και otnv ένεαξη tns σχεηκήε npotaons 
oto πρόγραμμα αναβάθμιση5 ίων δημόσιων κυρίων tns Πε
ριφέρει συνοδικού ύψουε 20 εκ. ευρώ. BJTd
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1  Ενεργειακό «λίφτινγκ» στο ΓΝΛ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

«Λίφτινγκ» στο Γ.Ν A
ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΑΓΟΡΑΣΤΟΥ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΕ 
ΣΧΕΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - Η ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΠΥΡΓΟΥ ΚΑΙ Η ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΚΤΙΡΙΟ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ TOY PET SCAN ΣΕ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ Π. ΝΑΝΟ

Την πλήρη στήριξή του στην προσπά
θεια ins SioiKnons ίων δύο νοσοκο
μείων να αναβαθμίσει ίο Γενικό Νοσο
κομείο ins Λάρισαε εξέφρασε x0is ο 
περιφερειάρχηε θεσσαλίαε κ. Κων. 
Αγορασιό5 σιη διάρκεια συνάντησήε 
ίου με ιον διοικητή κ. Παν. Νάνο. Η 
συνάντηση των δύο ανδρών, διάρκεια$ 
μισήε ώραε, έγινε χθεε το μεσημέρι στο 
διοικητήριο ins Περιφέρει με τον δι
οικητή των δύο νοσοκομείων να θέτει 
ζητήματα που αφορούν στην ενεργει
ακή αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκο
μείου και στην ένταξη ins σχετικήε πρό- 
iaons στο πρόγραμμα αναβάθμισή 
των δημόσιων κτιρίων ins Περιφέρει 
συνολικού ύφου$ 20 εκ. ευρώ.
Ο κ. N0vos παρουσίασε στον περιφε
ρειάρχη την πρότασή του, που συνο
δεύεται από ώριμη μελέτη για την ενερ
γειακή αναβάθμιση του Γενικού Νοσο
κομείου προϋπολογισμού 2,7 εκ. ευ
ρώ, που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων 
επεμβάσειε στο κέλυφοε του κτιρίου, 
μονώσει, αντικαταστάσειε κουφωμά
των κ.λπ. «Qs Περιφέρεια Θεσσαλία5 
έχουμε βγάλει μια προκήρυξη στο 
ΕΣΠΑ θεσσαλίαε για την ενεργειακή 
αναβάθμιση των δημόσιων κτιρίων. 
Μια προκήρυξη 20 εκ. ευρώ και σήμε
ρα βρισκόμαστε εδώ με τον διοικητή 
κ. Παναγιώτη Νάνο προκειμένου να 
συζητήσουμε καθώε onus pas διαβε
βαίωσε είναι έτοιμη η υπηρεσία του με 
ώριμη μελέτη να καταθέσει την πρότα
ση για την προκήρυξη που έχουμε 
βγάλει για την ενεργειακή αναβάθμιση 
των δημόσιων κτιρίων. Ένα πολύ ση
μαντικό έργο καθώε τα νοσοκομεία εί
ναι ιδιαιτέρου ενεργοβόρα λόγω ins 
24copns λειτουργία ious και για τον 
λόγο αυτό θέλουμε να τα ενισχύσου- 
με» τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Αγορα- 
oios acp0vovias να εννοηθεί ότι θα 
προχωρήσει στην ένταξη του έργου 
εφόσον είναι ώριμο. Παράλληλα, ανα
φέρθηκε eras προσπάθειεε ins Περιφέ
ρει για στήριξη του τομέα ins υγείαε

σημειώνονταε: «Στηρίζουμε τη δημόσια 
υγεία καθώε πιστεύουμε ότι ένα κράκΰ 
είναι ανεπτυγμένο, όταν οι πλούσιοι 
προσφεύγουν eras δημόσιεε υπηρεσίεε

υγεία5 και όχι οι φτωχοί σε ιδιωτικέ5. 
Γι' αυτό όλα αυτά τα χρόνια σε συνερ
γασία με us διοικήσει των νοσοκομεί
ων, την 5η Υ.ΠΕ. και το Υπουργείο εξα

σφαλίσαμε και χρηματοδοτήσαμε ια- 
τροτεχνολογικό εξοπλισμό, ανέγερση 
Περιφερειακών Ιατρείων και Κέντρο 
Υγείαε, ανέγερση πτερύγων σε νοσο
κομεία, έργα χρήσιμα με συνολικό 
προϋπολογισμό πάνω από 80 εκ. ευ
ρώ». Προηγουμένου, ο κ. Αγοραστόε 
oncos αναφέρουν καλά πληροφορη- 
μένεε πηγέε, εμφανίστηκε θετικόε στην 
προοπτική ένταξηε ενό$ ενδοσκοπικού 
πύργου συνολικού προϋπολογισμού 
250 χιλιάδων ευρώ για us ανάγκεε εξε
τάσεων των Γαστρεντερολόγων του Γε
νικού Νοσοκομείου.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΓΙΑ TO PET SCAN
Σε άλλο σημείο ins ouv0vinons ο κ. 
N0vos ενημέρωσε τον περιφερειάρχη 
για τη σύνταξη ins μελέτηε για την κτι- 
ριακή υποδομή περίπου 300 τ.μ. η 
οποία αποτελεί επέκταση των κτιρια- 
κών εγκαταστάσεων στην οποία θα στε
γαστεί ο ειδικόε τομογράφο$ pet scan 
και η μικρή μονάδα κυκλοτρονίου, δω
ρεά από τοΊδρυμα «Σταύροε Νιάρχοε». 
Η διοίκηση του νοσοκομείου οφείλει 
να εξασφαλίσει την κτιριακή υποδομή 
για την εγκατάσταση του τομογράφου 
σημείωσε ο διοικητήε των νοσοκομεί
ων ζητώνταε ωστόσο τη συνδρομή ins 
Περιφέρει θεσσαλίαε ώστε «με ns 
Τεχνικέε Υπηρεσία ins να υλοποιηθεί 
αυτό το μεγάλο έργο που θα αποτελέ- 
σει σημείο αναφοράε για ious ογκολο- 
γικούε ασθενεί^ και θα ολοκληρώσει 
την παροχή υπηρεσιών υγείαε στουε 
ογκολογικούε ασθενείε σε όλα τα δια
γνωστικά και θεραπευτικά επίπεδα». Ο 
κ. Αγοραστό5 δεσμεύτηκε να παράσχει 
την αναγκαία βοήθεια με τρόπο που 
θα συζητηθεί ns επόμενεε ημέρεε, ενώ 
αξίζει να σημειωθεί ότι σχετική δέσμευ
ση για τη χρηματοδότηση του έργου 
ανέλαβε και η πολιτική ηγεσία του Υπ. 
ΥγειΥβ την προηγούμενη Παρασκευή 
σε συνάντηση που είχε με τον διοικητή 
των δύο νοσοκομείων.

ΔΗΜ. ΚΑΤΙΑΝΑΚΗΣ
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1  Νοσοκομείο στο Μάτι μέσω Κύπρου
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Επιφάνεια: 59.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νοσοκομείο στο 
Μάτι μέσω Κύπρου
ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ για ανέγερση νο
σοκομείου στην περιοχή που έχει πληγεί 
από ιην καταστροφική πυρκαγιά του πε
ρασμένου Ιουλίου στην ανατολική Αττική 
αποφάσισε χθες το Υπουργικό Συμβούλιο 
της Κύπρου.

Η αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρό
σωπος, Κλέλια Βασιλείου, δήλωσε στους 
δημοσιογράφους ότι αυτή η απόφαση εί
ναι σε συνέχεια εκείνης της 25ης Ιουλίου 
για παραχώρηση 10.000.000 ευρώ υπέρ 
των πυρόπληκτων της Ελλάδας. Παράλ
ληλα είχε ανοίξει ειδικός λογαριασμός σε 
εμπορικές τράπεζες στον οποίο θα μπορούν 
και Κύπριοι πολίτες αλλά και επιχειρήσεις 
να προσφέρουν οικονομική βοήθεια. Η κ. 
Βασιλείου ανέφερε πως «αναμένεται ότι η 
διοικητική διαδικασία θα αναληφθεί από 
την ελληνική κυβέρνηση».
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1  ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ: Περισσότερες από 120 ΤΟΜΥ
πανελλαδικά μέχρι το τέλος του χρόνου

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 346.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΑΝΘΟΣ:

Περισσότερες από 120 ΤΟΜΥ πανελλαδικά μέχρι το τέλος του χρόνου
£§> «Στόχος μας είναι να αναπτύξουμε επι
πλέον Τοπικές Μονάδες Υγείας σε όλη τη χώ
ρα. Τώρα έχουμε 96 Μονάδες σε λειτουργία 
και μέχρι το τέλος του χρόνου αναμένεται να 
έχουμε ξεπεράσει τις 120 δομές σε όλη τη χώ
ρα και να έχουμε καλύψει το 50% του αρχι
κού σχεδιασμού». Αυτό δήλωσε, μεταξύ άλ
λων, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός από 
την Πάτρα, μετά τη συνάντηση που είχε με 
γιατρούς της Τοπικής Μονάδας Υγείας στην 
περιοχή Τριών Ναυάρχων.

Ο υπουργός Υγείας, ο οποίος επισκέπτεται 
και άλλες Τοπικές Μονάδες Υγείας που λει
τουργούν στην ευρύτερη περιοχή της Πάτρας, 
ανέφερε ότι «ξεκινάμε με καλά μελετημένα 
και εδραιωμένα βήματα και έτσι το σύστημα 
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ανα
πτύσσεται». Παράλληλα, σημείωσε ότι «οι Το
πικές Μονάδες είναι μία επένδυση που κά
νει η Πολιτεία σε έναν τομέα του Δημόσιου Συ
στήματος Υγείας που ήταν ελλειμματικός», το-

Συνάντηση του υπ. Υγείας 
με γιατρούς από Τοπικές 

Μονάδες Υγείας της Πάτρας

νίζοντας σε αυτό το σημείο ότι «θα έχει προ
οπτική και εγγυημένη χρηματοδότηση, κα
θώς υπάρχει σχέδιο σταδιακής συνδρομής 
του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων 
του εθνικού σκέλους και του κρατικού προϋ
πολογισμού».

Για τη στελέχωση των Τοπικών Μονάδων 
Υγείας με ιατρικό προσωπικό, ο Αν. Ξανθός ε- 
πισήμανε ότι «υπάρχει ένα πρόβλημα με την 
ανταπόκριση ιατρικού δυναμικού στις προ
σκλήσεις» και ο βασικός λόγος, όπως εξήγη
σε, «δεν είναι, όπως καμιά φορά λέγεται, ότι οι 
γιατροί γυρίζουν την πλάτη στο συγκεκριμέ
νο μοντέλο Υγείας, αλλά το ότι υπάρχει μια 
πολύ μαζική μετανάστευση γιατρών και ιδι
αίτερα νέων γιατρών στο εξωτερικό». «Έχουν

φύγει από τη χώρα μας 18.000 γιατροί κι αυ
τό δυσκολεύει τα πράγματα, αλλά εμείς έχου
με κάνει μια προσπάθεια να δώσουμε ένα ε
πιπλέον μισθολογικό κίνητρο, δίνοντας μι- 
σθολογικές αποδοχές της δεύτερης βαθμίδας 
του συστήματος Υγείας, δηλαδή επιμελητών 
Α’, και νομίζω πως για τα σημερινά δεδομένα 
είναι αξιοπρεπείς και ως εκ τούτου δεν τεκ
μηριώνεται η κριτική που γίνεται για υποτι
μητικούς μισθούς» υπογράμμισε και πρό- 
σθεσε: «Εμείς θέλουμε να πείθουμε τους νέους 
γιατρούς της χώρας μας ότι αυτό είναι ένα 
σχέδιο το οποίο θα αναπτύσσεται σιγά - σιγά 
και είναι μια επένδυση». «Θα έχουμε τη δυ
νατότητα στο αμέσως επόμενο διάστημα, με 
τη νέα προκήρυξη που έληξε και που τώρα γί
νεται η τελική επιλογή των γιατρών, να ενι- 
σχύσουμε και τις υπάρχουσες δομές με πε
ρισσότερους γιατρούς και να αναπτύξουμε ε
πιπλέον Τοπικές Μονάδες Υγείας σε όλη τη 
χώρα» υποστήριξε ο υπουργός Υγείας.

Μάλιστα, όπως επισήμανε ο υπουργός, «ό
ταν έρχονται οι πολίτες στις Τοπικές Μονάδες 
Υγείας, θέλουμε να τους παρέχεται η κατάλ
ληλη φροντίδα που μπορούν να δώσουν οι 
οικογενειακοί γιατροί και είναι σημαντικό το 
ότι έχουμε νέους γονείς που φέρνουν τα παι
διά τους, εμπιστεύονται τους οικογενειακούς 
παιδιάτρους που αρχίζουν να τα παρακολου
θούν, να τα εμβολιάζουν, να δίνουν συμβου
λές». «Αυτή είναι μια πολύ σημαντική επέν
δυση στην πρωτοβάθμια περίθαλψη. Αυτή 
την περίοδο έχουμε 150.000 επισκέψεις σε ό
λες τις Τοπικές Μονάδες της χώρας και είναι 
ουσιαστικά η Πρωτοβάθμια Φροντίδα που μέ
χρι τώρα δεν κάλυπτε το Δημόσιο Σύστημα 
και ως εκ τούτου οι πολίτες αναγκάζονταν να 
απευθύνονται κατά βάση στον ιδιωτικό το
μέα ή κάποιοι από αυτούς ενδεχομένως να 
συνωστίζονταν σε μεγάλες ουρές αναμονής 
στα δημόσια νοσοκομεία» κατέληξε ο Αν. Ξαν
θός.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δικογραφία για πρώην υπουργό Υγείας από την
εισαγγελέα Διαφθοράς

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 622.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

I I

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 
ΑΠΟTON 

ΣΠ.ΛΑΠΠΑ:

Δικογραφία για πρώην υπουργό Υγείας 
από την εισαγγελέα Διαφθοράς

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

Περί τα μέσα ίου μήνα ο ΣΥΡΙΖΑ 
θα έχει ετοιμάσει, σύμφωνα με πληρο
φορίες, το πόρισμά του στο πλαίσιο της 
Εξεταστικής Επιτροπής για τα σκάν
δαλα στο ΚΕΕΛΠΝΟ και το Ερρίκος 
Ντυνάν. Στη Βουλή υπάρχουν ήδη δύο 
πορίσματα για το ΚΕΕΛΠΝΟ, τα οποία 
ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ στην Εξετα
στική Σπύρος Λάππας χαρακτήρισε 
χθες ως «καταπέλτη».

Συγκεκριμένα, υπάρχουν τα πορί
σματα:

α) Του μεικτού κλιμακίου ελέγχου σε 
διοικητικό επίπεδο, υπό τη γενική ε- 
πιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης 
Μαρία Παπασπύρου.

β) Των εισαγγελέων Διαφθοράς για 
το ΚΕΕΛΠΝΟ (που αξιοποιεί και το πό
ρισμα του μεικτού κλιμακίου ελέγχου).

«Τα ευρήματα; Μια φρίκη»
«Δεν φαντάζεστε τα ευρήματα, τις 

διαπιστώσεις και τα συμπεράσματα, 
μιλάμε για μια φρίκη» τόνισε ο Σπ. 
Λάππας μιλώντας στον ρ/σ Στο Κόκκι
νο 105,5. Μάλιστα, ο βουλευτής του 
ΣΥΡΙΖΑ επισήμανε ότι το πόρισμα των 
εισαγγελέων Διαφθοράς «εξατομικεύει 
ευθύνες για όλη την πυραμίδα των κο
ρυφαίων διοικητικών στελεχών του 
ΚΕΕΛΠΝΟ, με εξατομικευμένες πλή
ρως ευθύνες και διώξεις, προσωπο- 
ποιημένες».

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τον 
βουλευτή, φέρεται να «έχει έρθει και δι
κογραφία εις βάρος πολιτικού προσώ
που, πολιτικού προϊσταμένου, πρώην 
υπουργού Υγείας». Σε κάθε περίπτωση 
η δικογραφία αυτή θα πρέπει να εισα- 
χθεί στην Ολομέλεια της Βουλής.

Επιβεβαίωση του Π. Πολάκη
Ο Σπ. Λάππας υπογράμμισε ότι στα

«Καταπέλτης» 
τα πορίσματα 

για το ΚΕΕΛΠΝΟ

δύο πορίσματα «επιβεβαιώνονται και 
κεφαλαιοποιούνται» όλα όσα «κατήγ
γειλε τόσο καιρό ο Παύλος Πολάκης 
και παρακολουθούσαν άναυδοι οι πο
λίτες στην Εξεταστική» και πρόσθεσε 
ότι και το πόρισμα του ΣΥΡΙΖΑ θα πε
ριλαμβάνει «τα μεγαλύτερα τμήματα 
αυτών των δύο πορισμάτων. Όταν τα 
πληροφορηθεί η κοινή γνώμη, θα κα
ταλάβει για ποιο λόγο επιβαλλόταν ως 
εθνική υποχρέωση να συσταθεί Εξετα
στική Επιτροπή για τα σκάνδαλα στον

Πανευρωπαϊκή έρευνα 
για τη Novartis

Η υπόθεση εκτιμάται πως θα συζη
τηθεί στην Ολομέλεια της Βουλής τέ
λος του μήνα. «Για τον χώρο της Υγεί
ας θα έχουμε το πόρισμα της Εξεταστι
κής, ενώ τον Νοέμβριο αναμένουμε ε
ξελίξεις στο άλλο μεγάλο κεφάλαιο, αυ
τό της Novartis» ανέφερε ο Σπ. Λάπ
πας, εκτιμώντας πως «και σε αυτό θα 
έχουμε τρομερές εξελίξεις. Το διερευ
νά η Εισαγγελία Διαφθοράς, αλλά δεν 
είναι μόνο η ελληνική έρευνα... Πα
νευρωπαϊκά, διεθνώς διεξάγεται αυτή 
η συζήτηση σχετικά με τη Novartis και 
όχι μόνο... Για την προκλητή ζήτηση 
και την επιρροή σε πολιτικά πρόσωπα 
κρατών».

ΘΑ ΦΤΑΣΕΙ ΜΕΧΡΙ TO FBI

Σήμερα ή αύριο το εξώδικο 
Γεωργιάδη στη Novartis

«Αν βγει η Novartis με θάρρος και πει πως 
δεν έχει δώσει λεφτά στον Γεωργιάδη, 
έχει καλώς. Εάν δεν το πει, τη συνέχεια 
θα δώσει η ελληνική Δικαιοσύνη»

Να «γδάρει» in
Novartis θέλει χώρα ο Ά- 
6oovis ΓεωργιάδηΒ. Ο ανιι- 
np0£0pos ins Ν.Δ., μιλώ- 
vias σιον ΣΚΑί, αποφάσισε 
όχι «τελείωσε η πλάκα» 
προαναγγέλλονταε όχι θα 
στείλει εξώδικο σήμερα ή 
αύριο σιηνειαιρία Novartis «τηνοποία θα καλώ δημοσία» 
να ανακοινώσει αν μου έχει δώσει χρήματα ή όχι».

Onoos είπε, «αν βγει η Novartis με θάρροε και πει noos δεν 
έχει δώσει λεφτά στον Γεωργιάδη, έχει καλοί». Εάν δεν το πει 
τη συνέχεια θα δώσει η ελληνική Δικαιοσύνη». Zious γνω- 
στούε xovous επανέλαβε noos «αντιλαμβάνομαι ότι, επειδή 
ασκώ σκληρή κριτική στον ΣΥΡΙΖΑ, θα με απλώνουν και θα 
με λασπώνουν όσο μπορούν περισσότερο. Για όλα raus 
φταίει ο Γεωργιάδηε. Για το ΚΕΕΛΠΝΟ, για το Ντυνάν, για το 
φάρμακο, για τον σεισμό στην Ινδονησία... Δεν raus φοβά
μαι».

Δεύτεροβ yupos axis ΗΠΑ
Ο αντιπρόεδροε ins Ν .Δ. προανήγγειλε και... δεύτερο γύ

ρο axis ΗΠΑ «για ooous έχουν ανακατέψει το FBI» iovi(ovias 
noos έχει έρθει σε επαφή «με μεγάλο δικηγορικό γραφείο 
στη Νέα Υόρκη, όπου του εξήγησαν ότι «όποια εφημερίδα, 
τηλεοπτικόε σταθμόε, δημοσιογράφοε ή πολιτικόε παράγο- 
vias έχει εμπλέξει το δικό του όνομα ή του FBI θα κληθεί να 
πάει στο Ομοσπονδιακό Δικαστήριο για να εξηγήσει πού 
ακριβοί» αναφέρει το FBI τον Άδωνι Γεωργιάδη και να πλη
ρώσει σχετικέε αποζημιώσει otis ΗΠΑ»... κ.Σ.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τηλεϊατρική!
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Επιφάνεια: 254.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενστάσεις
ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΚΑΝΕΛΛΗ

Τηλεϊατρική!

Ω
ς γνωστόν, γίνονται πολλά πάρ- 
τι σε διάφορους τομείς του κρά
τους, στους οποίους ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ επιδιώκει να επεκτείνεται, 
φροντίζοντας τους εκλεκτούς 
του με τον κραταιό και αθάνατο πελατειακό 
τρόπο με τον οποίο ενισχύει τις πελατειακές 

δομές που ελπίζει να του φέρουν εκλογικά 
ποσοστά. Ανάμεσα στους τομείς αυτούς εί
ναι και ο τομέας της υγείας. Κατά καιρούς, 
η αντιπολίτευση γκρινιάζει για τα αδιανό
ητα μουσφέτια στον χώρο της υγείας. Πρό
σφατα, ο βουλευτής Κώστας Μπαργιώτας, 
αρμόδιος για θέματα υγείας του ΚΙΝΑΛ, επί
σημοι νε την ευρηματικότατα με την οποία η 
κυβέρνηση που περιφρονεί την αξιολόγηση 
αριστεύει στο ρουσφέτι, αναφερόμενος στα 
κόλπα με τα οποία προσλαμβάνονται επικου
ρικοί στα δημόσια νοσοκομεία - μεταξύ των 
οποίων είναι και πρακτικές νομιμοποίησης 
της πλαστογραφίας! Ο βουλευτής κατάγγελ
λε τις πρακτικές Πολάκη, το αφτί του οποίου 
όμως δεν φαίνεται να ιδρώνει.

Οι επινοήσεις του συστήματος ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ 
δεν έχουν τέλος. Ιδού μια νέα τεχνικές εφαρμο
σμένη σύμφωνα με τον τοπικό Τύπο στο Νο
σοκομείο Καλαμάτας. Οπως γράφει η «Ελευ
θερία», στη μονάδα τεχνητού νεφρού «διορί
στηκε συντονίστρια διευθύντρια που υπηρε
τεί στην... Κυπαρισσία και το ερώτημα είναι 
πώς θα συντονίζει την κλινική της μεσσηνι- 
ακής πρωτεύουσας, καθώς είναι υποχρεω
μένη τουλάχιστον δύο ημέρες την εβδομά
δα να βρίσκεται στο νοσηλευτικό ίδρυμα της 
Τρίπολης». Οι περισσότερες κλινικές του νο
σοκομείου, συνολικά 33, έχουν προϊστάμενο 
απλό διευθυντή, συντονιστής διευθυντής εί
ναι σε πέντε. Η διάδοχος του παλαιού διευθυ
ντή έχει κι αυτή, λόγω προϋπηρεσίας, βαθμό 
διευθύντριας. Επιπλέον, συνάδελφοί της και 
ασθενείς τη θεωρούν ταμένη στο λειτούργημά 
της, που το ασκεί εις βάρος και των δικών της 
συμφερόντων και του ελεύθερου χρόνου της.

Αλλά, τότε, γιατί το σύστημα Πολάκη παρα
νομεί προωθώντας μια part time αυντονίστρια 
διευθύντρια από άλλο νοσοκομείο εις βάρος 
μιας αφοσιωμένης στην υπηρεσία της; Για 
ποιο λόγο βάζουν κομισάριο εκ μετεγγραφής 
να ελέγχει τακτική γιατρό; Πόθεν προκύπτει 
η ανάγκη ενός δοτού διευθυντή (για δεύτερη 
φορά, όπως μαθαίνω ρωτώντας και διασταυ
ρώνοντας πληροφορίες στο Νοσοκομείο Κα
λαμάτας); Από πού κι ώς πού υποχωρεί η ιε
ραρχία χάριν μιας ιδιότυπης τηλεϊατρικής πε
ρίπτωσης, που προφανώς συγκερνούν διάφο
ρες προσωπικές και κομματικές ιδιοτέλειες;

Η
απάντιιση είναι εύκολη: επειδή η αφο- 
σιωμένη γιατρός του νοσοκομείου εί
ναι γνωστό ότι δεν ανήκει στο σύστη
μα ΣΥΡΙΖΑ, δεν παίζει εξουσιαστικά παιχνίδια 

και δεν προασπίζει τίποτα παραπάνω από τη 
δουλειά της, τη δημόσια υγεία, και τον αυτοσε
βασμό της. Κάτι που αντιβαίνει στον πελατει
ακό χαρακτήρα του συστήματος ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ.



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ανεπαρκείς οι υπηρεσίες πρόληψης για τα
ναρκωτικά

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 501.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεπαρκείς οι υπηρεσίες 
πρόληψης για τα ναρκωτικά
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΙΤΑΝΙΔΗ

Π
υροσβεστικές» κινήσεις εκ των υστέ
ρων ανακοίνωσε το υπουργείο Υγείας, 
καλώντας τους εμπλεκόμενους φορείς 
να καταθέσουν προτάσεις με σκοπό την εκπόνηση 

σχεδίου σράσης για την αντιμετώπιση των συνε
πειών που προκαλεί η χρήση ψυχοτρόπων ουσιών 
στο κέντρο της Αθήνας.

Είχε προηγηθεί ο θάνατος του Ζακ Κωστόπουλου 
στην Ομόνοια, αναζωπυρώνοντας μοιραία τον 
διάλογο περί ανάγκης αποτελεσματικών παρεμ
βάσεων για την αντιμετώπιση της χρήσης στην 
καρδιά της πόλης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα 
με τις επίσημες εκτιμήσεις, ο συνο
λικός αριθμός των χρηστών υψηλού 
κινδύνου στη χώρα ανερχόταν το 
2016 σε περίπου 17.000, έκτων οποί
ων σχεδόν οι μισοί εντοπίζονται στην 
ευρύτερη περιοχή του Λεκανοπεδίου.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελληνική Επι
στημονική Εταιρεία Ερευνας AIDS και 
Σεξουαλικός Μεταδιδόμενων Νοση
μάτων, το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) και ο 
Σύλλογος Ασθενών Ηπατος Ελλάδος 
«Προμηθέας», παραθέτουν στοιχεία 
του ερευνητικού προγράμματος «Αρι
στοτέλης» καταδεικνύοντας το τερά
στιο κενό και ζητώντας να ληφθούν 
άμεσα μέτρα.

έχει λάβει δωρεάν σύριγγες τον τελευταίο χρόνο 
πριν από την έρευνα.

Αναφορικά με το κοινωνικό προφίλ των χρη
στών, το 29% είναι άστεγοι, το 72% δεν έχει ασφα
λιστική κάλυψη, το 92% δεν εργάζεται και το 26% 
δεν διαθέτει ταυτότητα ή άλλο νομιμοποιητικό 
έγγραφο, ευρήματα που δείχνουν σημαντική επι
δείνωση συγκριτικά με τα αντίστοιχα στοιχεία 
που αντλήθηκαν το 2013.

«Από τα δεδομένα προκύπτει με τον πλέον κα
τηγορηματικό τρόπο ότι οι υπηρεσίες πρόληψης 
και μείωσης βλάβης παραμένουν ανεπαρκείς, ενώ 
οι κοινωνικοοικονομικές συνθήκες διαβίωσης των

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ».
Αγοραπωλησία ναρκωτικών στο κέντρο τηε ΑθήναβΕιδικότερα και σύμφωνα με τα 

στοιχεία που προκύπτουν από το 
πρόγραμμα «Αριστοτέλης», το 79% των 1.000 
ωφελουμένων του προγράμματος έχει εκτεθεί στον 
ιό της ηπατίτιδας C και το 17% ζει με τον ιό HIV.

Επιπλέον, 8 στους 10 αναφέρουν ότι έχουν κάνει 
ενδοφλέβια χρήση ψυχοδραστικών ουσιών τον 
τελευταίο μήνα, με το 33% από αυτούς να δηλώνει 
ότι η ενδοφλέβια χρήση γινόταν σε καθημερινή 
βάση τον τελευταίο χρόνο.

Εν τω μεταξύ, η κοινή χρήση σύριγγας παραμένει 
«πληγή» καθώς το 26% αναφέρει ότι τη μοιράστηκε 
με άλλους χρήστες τους τελευταίους 12 μήνες, μία 
πρακτική που αποτελεί βασικό τρόπο μετάδοσης 
της ηπατίτιδας C και του HIV. Ενα μικρό ποσοστό 
της τάξης του 22% είναι ενταγμένο σε πρόγραμμα 
υποκατάστασης, ενώ μόνο το 43% αναφέρει ότι

χρηστών ψυχοδραστικών ουσιών επιδεινώνονται 
διαρκώς» αναφέρουν οι φορείς που εκπονούν το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα με κεντρική στόχευση 
τον περιορισμό της μετάδοσης της ηπατίτιδας 
C και του HIV.

Επιπρόσθετα επισημαίνουν ότι αντί των κατα
σταλτικών πρακτικών «οι παρεμβάσεις θα πρέπει 
να αντιμετωπίζουν τον χρήστη ως ισότιμο πολίτη 
και τη χρήση ως ασθένεια και να επικεντρωθούν 
στη μείωση βλάβης με τη λειτουργία των χώρων 
ιατρικώς επιτηρούμενης χρήσης, στη διανομή 
υγειονομικού υλικού (σύριγγες - προφυλαχτι
κά) και στη δόμηση ενός συστήματος ολιστικής 
ιατρικής φροντίδας, πρόληψης, θεραπείας και 
υποστήριξης.

ΝΕΟ ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΖΑΚ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

Πουθενά δεν εμφανίζεται να κρατά μαχαίρι
ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ σχετικά με το τι 
ακριβώς συνέβη με την υπόθεση του Ζακ Κωστό
πουλου από τα νέα στοιχεία που αποκαλύπτονται. 
Ενα νέο βίντεο-ντοκουμέντο που δημοσιοποιήθηκε 
χθες ρίχνει φως οτη διαδρομή που ακολούθησε ο 
Ζακ λίγο πριν φθάσει στο κοσμηματοπωλείο και 
συμβεί το μοιραίο. Οι σκηνές που καταγράφονται στο 
βίντεο από κάμερα αρτοποιείου, το οποίο βρίσκεται 
σε μικρή απόσταση, προκαλούν προβληματισμό 
καθώς δεν συνάδουν με την αρχική εκδοχή της 
απόπειρας ληστείας.

Το βίντεο ξεκινά με έναν άνδρα που μπαίνει στο

κατάστημα προκειμένου να αγοράσει ένα μπουκάλι 
νερό. Καθώς κατευθύνεται προς την έξοδο, στο 
πλάνο εμφανίζεται ο Ζακ. Ο άνδρας του προσφέ
ρει νερό και άλλοι δυο που βρίσκονται στο σημείο 
συνομιλούν μαζί του και φαίνεται ότι προσπαθούν 
να τον απομακρυνουν.

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι πουθενά δεν 
φαίνεται να κρατά μαχαίρι. Είναι αναστατωμένος 
αλλά η συμπεριφορά του δεν είναι απειλητική ή 
επιθετική. Ακόμα και οι κινήσεις του δεν μαρτυρούν 
«κατάσταση αμόκ» όπως είχε τονιστεί στο αρχικό 
σενάριο.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Οι
νοσοκομειακοί γιατροί, που ζητούν την άμεση
καταβολή όλ ...

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 65.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΑΣΗ εργασίας για την Αττική και 24ωρη απεργία για την 
περιφέρεια έχει προκηρύξει για αύριο η Ομοσπονδία Ενώ
σεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Οι νο
σοκομειακοί γιατροί, που ζητούν την άμεση καταβολή όλων 
των αναδρομικών από το 2012 έως σήμερα, θα πραγματο
ποιήσουν συγκέντρωση στο ΣτΕ και πορεία και συγκέντρω
ση στο υπουργείο Υγείας. Η ΟΕΝΓΕ επισημαίνει όη ο πρω
θυπουργός στη ΔΕΘ «εξήγγειλε επανορθώσεις μνημονιακών 
μισθολογικών περικοπών για άλλους κλάδους ειδικών μισθο
λογίων (δικασπκούς, ένστολους, πανεπιστημιακούς) χωρίς 
να κάνει την παραμικρή αναφορά στους γιατρούς του ΕΣΥ».
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1  Ανυγριπικό εμβόλιο σε γενικό πληθυσμό και
καρκινοπαθείς

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17-18 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 298.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

μ μάχη των κυτταρων Ο θάνος Δημόπουλος για το αντιγριπικό εμβόλιο και τις ευπαθείς ομάδες ςεα.™
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1  Ανυγριπικό εμβόλιο σε γενικό πληθυσμό και καρκινοπαθείς
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17-18 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Ανυγριπικό εμβόλιο 
σε γενικό πληθυσμό 
και καρκινοπαθείς

Σ
ύμφωνα με το ισχύον Εθνικό Πρόγραμμα Εμ
βολιασμών Ενηλίκων, όπως αυτό διαμορφώ
θηκε από την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών, 
το εμβόλιο της γρίπης πρέπει να χορηγείται άπαξ 

ετησίως σε ομάδες αυξημένου κινδύνου. Οι ομάδες 
αυξημένου κινδύνου περιλαμβάνουν: όλα τα άτομα 
ηλικίας άνω των 60 ετών.

Επίσης, ενηλίκους που παρουσιάζουν έναν ή πε
ρισσότερους από τους παρακάτω επιβαρυντικούς 
παράγοντες: άσθμα ή άλλες χρόνιες πνευμονοπάθειες, 
καρδιακή νόσο με σοβαρή αιμοδυναμική διαταραχή, 
ανοσοκαταστολή (κληρονομική ή επίκτητη), μετα
μόσχευση οργάνων, δρεπανοκυτταρική αναιμία και 
άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες, σακχαρώδη διαβήτη η 
άλλο χρόνιο μεταβολικό νόσημα, χρόνια νεφροπάθεια, 
νευρολογικά ή νευρομυϊκά νοσήματα, εγκύους ανεξαρ
τήτως ηλικίας κύησης, λεχωίδες, θηλάζουσες, άτομα

με αυξημένο δεί
κτη μάζας σώμα
τος, άτομα που 
βρίσκονται σε 
στενή επαφή με 
παιδιά ηλικίας 
μικρότερης των 
έξι μηνών ή φρο
ντίζουν άτομα με 
υποκείμενο νό
σημα που τους 
κατατάσσει σε 
όμάδα υψηλού 
κινδύνου, κλει
στοί πληθυσμοί 
όπως το< προ

σωπικό και οι εσωτερικοί σπουδαστές σχολείων, 
στρατιωτικών και αστυνομικών σχολών και ειδικών 
σχολείων, νεοσύλλεκτοι στις Ενοπλες Δυνάμεις, καθώς 
και οι τρόφιμοι και το προσωπικό ιδρυμάτων, εργαζό
μενοι σε χώρους παροχής υπηρεσιών υγείας και σε 
κέντρα διαμονής προσφυγών - μεταναστών, κτηνία
τροι καθώς και επαγγελματίες στον χώρο της ζωικής 
παραγωγής. Πρέπει να τονισθεί ότι ο εμβολιασμός 
είναι απαραίτητος για όλο ίο ιατρικό, νοσηλευτικό, 
τεχνολογικό και διοικητικό προσωπικό Νοσοκομείων 
και Κέντρων Υγείας.

Ειδικά οι ογκολογικοί ασθενείς βρίσκονται σε αυ
ξημένο κίνδυνο νόσησης από τον ιό της γρίπης λόγω 
των ανοσοκατασταλτικών θεραπειών που λαμβάνουν 
και λόγω της υποκείμενης νόσου. Εχει παρατηρηθεί 
ότι 9%-33% των ογκολογχκών ασθενών παρουσιά
ζουν επιπλοκές του ιού της γρίπης. Γενικά συνιστά- 
ται εμβολιασμός των ογκολογικών ασθενών και του 
περιβάλλοντος αυτών κάθε έτος. Σε ασθενείς που 
λαμβάνουν χημειοθεραπεία ή ασθενείς που έχουν 
υποστεί αυτόλογη μεταμόσχευση του μυελού των 
οστών ο εμβολιασμός πρέπει να γίνεται σε συνεννό
ηση με τον γιατρό για τη μεγίστη δυνατή προστασία.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το αντιγριπικό εμβόλιο 
προστατεύει μόνο από τον ιό της γρίπης και όχι από 
τις ιώσεις από άλλους ιούς και δεν αποκλείει τη νό- 
σηση από τον ιό της γρίπης αλλά έχει αποδειχθεί ότι 
μειώνει τη βαρύτητα, τις επιπλοκές από αυτήν, τη 
διάρκεια νοσηλείας και χη θνητότητα.

Ο θάνοε Δημόηουλοε είναι καθηγητήθ θεραπευτικήε Αιματολογίαθ - 
Ογκολογίαε, πρύτανηε του ΕΚΠΑ
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1  Ενας μόνο δερματολόγος συμβεβλημένος με τον
ΕΟΠΥΥ

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 145.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

I Ενας μόνο 
δερματολόγος 
συμβεβλημένος 
με τον ΕΟΠΥΥ
Εντονες διαμαρτυρίες 
από γονείς που πρέπει 
να πληρώσουν 
από την τσέπη τους

Ενας μόνο δερματολόγος του 
ΕΟΠΥΥ στον Βόλο για εκατοντά
δες ασφαλισμένους. «Γολγοθάς» 
για όσους έχουν υποστεί διάφο
ρες αλλεργίες και δερματίτιδες, 
καθώς αναγκάζονται να πληρώ
σουν από την τσέπη τους μία εξέ
ταση.

Ούτε στο Νοσοκομείο Βόλου 
που συνταξιοδοτήθηκε το 2015 
ο τελευταίος δερματολόγος, ούτε 
στο πρώην ΠΕΔΥ Βόλου και νυν 
Κέντρο Υγείας υπάρχει δερματο
λόγος συμβεβλημένος με δημό
σια δομή, ώστε να εξυπηρετήσει 
τους πολίτες.

Το πρόβλημα το τελευταίο διά
στημα έχει οξυνθεί ακόμη περισ
σότερο, καθώς πολλοί γονείς 
αναζητούν εναγωνίως συμβεβλη
μένο δερματολόγο για τα παιδιά 
τους προκειμένου να εγγραφούν 
σε διάφορους αθλητικούς συλλό
γους και ειδικότερα στον τομέα

της κολύμβησης.
Για το συγκεκριμένο άθλημα 

χρειάζονται απαραιτήτως εξέτα
ση και βεβαίωση δερματολό
γου. 0 ένας και μοναδικός για
τρός που είναι συμβεβλημένος 
με τον ΕΟΠΥΥ αφενός αδυνατεί 
να εξυπηρετήσει όλα τα ραντε
βού και αφετέρου για τις ειδικές 
εξετάσεις οι ασφαλισμένοι επι
βαρύνονται με ένα ποσό των 30 
ευρώ.

Γονείς που απευθύνθηκαν στον 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ διαμαρτύρονται έν
τονα, διότι εδώ και δύο εβδομά
δες που προσπάθησαν να κλεί- 
σουν ραντεβού με τον μοναδικό 
δερματολόγο που είναι συμβε
βλημένος δεν κατέστη εφικτό.

Επιπλέον όπως τονίζουν δεν εί
ναι δυνατόν να πληρώνουν 30 ευ
ρώ, ενώ θα μπορούσαν να είχαν 
γίνει προσλήψεις δερματολόγων 
στις δημόσιες δομές του συστή
ματος υγείας και το πρόβλημα 
που έχει ανακύψει να είχε επιλυ
θεί. «Υπάρχουν περισσότερο από 
200 παιδιά που ασχολούνται με 
την κολύμβηση και χρειάζεται να 
εξεταστούν από δερματολόγο. 
Δεν είναι δυνατόν η Πολιτεία σε 
μία περιοχή με 200.000 ασφαλι
σμένους να μην έχει μεριμνήσει 
ώστε να υπάρχει αυτή η ειδικότη
τα σε δημόσια δομή», υπογράμμι
σε γονέας στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ.

ΒΑΣ.KYR
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1  Η μάστιγα των αυθαιρέτων πλήττει περιβάλλον και
υγεία

Πηγή: FINANCE MARKETS
VOICE

Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 902.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟΝ ΑΠΟΗΧΟ 
ΤΩΝ ΤΡΑΓΙΚΩΝ 
συνεπειών της μεγάλης 
πυρκαγιάς στο Μάτι, 
ψηφίστηκε ο νόμος 
4559/2018 υπό τον τίτλο 
«Επείγουσες ρυθμίσεις για 
κατεδαφίσεις αυθαιρέτων 
κτισμάτων σε αιγιαλό και 
δασικές εκτάσεις».

Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΕΛΛΕΙΨΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΑ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ

Η μάστιγα των αυθαιρέτων 
πλήττει περιβάλλον και υγεία

Γοάφει η
ΒΑΡΒΑΡΑ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ

II

II

Οι αυθαίρετοι 
οικισμοί, 
κινδυνεύουν 
πολύ
περισσότερο 
από πλημμύρεε 
και χειμαρρικά 
φαινόμενα, 
έχουν χειρότερο 
μικροκλίμα και 
καταναλώνουν 
περισσότεροι^ 
ενεργειακούε 
πόρουε, 
συμβάλλονταε 
στο φαινόμενο 
του θερμοκηπίου

Η μείωση 
των δασικών 
εκτάσεων από 
πυρκαγιέε και 
καταπατήσειε 
επηρεάζει 
την ποιότητα 
του αέρα, άρα 
και την υγεία 
των πολιτών

25%
των κατασκευών 

στην Ελλάδα εμπεριέχουν 
κάποια αυθαιρεσία, σε 
περιοχέε χωρίε εγκεκριμένο 
ρυμοτομικό σχέδιο και 

χωρίε την απόκτηση 
των απαραίτητων

οικοδομικών αδειών

Με αυτόν τον τρόπο, η κυβέρ
νηση επικαιροποίησε πρωτό
κολλα κατεδάφισης αυθαιρέ
των χτισμάτων και αποξήλωσης 

αυθαιρέτων κατασκευών σε παραλίες 
κλπ, που είχαν παραμείνει στα συρτά
ρια των αρμοδίων υπηρεσιών επί έως 
και 20 χρόνια Πόσο έχει βλάψει, όμως, 
αυτή η «αμέλεια» το περιβάλλον;

Σε άλλεε χώρεε
Η αυθαίρετη δόμηση είναι ένα πα

γκόσμιο φαινόμενο, που συναντάται, 
συνήθως, σε αναπτυσσόμενες χώρες 
και οφείλεται, κυρίως, στις μαζικές με
τακινήσεις πληθυσμών στα αστικά κέ
ντρα για εύρεση εργασίας. Αν και στις 
περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες 
υπάρχει, πλέον, π τεχνογνωσία για τον 
περιορισμό αυτού του φαινομένου, η 
Ελλάδα αντιμετωπίζει, ακόμη, σημα
ντικά προβλήματα.

Εκτιμάται ότι, το 25% των κατα
σκευών στην Ελλάδα εμπεριέχουν κά
ποια αυθαιρεσία. Αντίθετα με τις ανα
πτυσσόμενες χώρες, οι αυθαιρεσίες 
στην Ελλάδα έχουν, κυρίως, τη μορφή 
κατασκευών σε μικρά, νομίμως απο- 
κτηθέντα αγροτεμάχια, σε περιοχές χω
ρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο και 
χωρίς την απόκτηση των απαραίτητων 
οικοδομικών αδειών.

Εκτεταμένεε επιπτώσειε
Σύμφωνα με έκθεση του Παγκοσμί

ου Οργανισμού Υγείας, η αυθαίρετη δό
μηση είναι ένα από τα παλαιότερα και 
πιο επίμονα κοινωνικά και οικονομικά 
προβλήματα της χώρας μας. Μία σημα
ντική παράμετρος, που συχνά παραβλέ- 
πεται κατά τπ μελέτη του φαινομένου 
των αυθαιρέτων, είναι οι επιπτώσεις 
τους στο περιβάλλον. Η καταστροφή 
δασών και πρασίνου, η μόλυνση των 
υδάτινων πόρων και της θάλασσας, η 
ρύπανση του αέρα είναι μερικά από τα 
σημαντικότερα προβλήματα, που δη- 
μιουργούνται από την αυθαίρετη δό
μηση, ανάλογα με την τοποθεσία και 

τη μορφή των αυθαιρέτων.
Αστικό και ηεριαστικό 

περιβάλλον
Η άνιση και όχι προσεκτι

κά σχεδιασμένη, αστική ανά
πτυξη, έχει έντονα αρνητικές 
συνέπειες στο, περιαστικό και 
αστικό, φυσικό περιβάλλον. 
Οι πυρκαγιές και οι εκχερ
σώσεις περιαστικών δασών 
είναι μία από τις γνωστότερες 
συνέπειες της οικιστικής πίε
σης στο φυσικό περιβάλλον

Ψ'·

Πρωτόκολλα 
κατεδάφισή 
αυθαιρέτων κτισμάτων 
και αποξήλωσηε 
αυθαιρέτων 
κατασκευών σε 
παραλίεε, αλλά 
αλλού, υπάρχουν 
νόμοι του κράτουε 
για πάνω από 20 
χρόνια. Οι τραγικέε 
ιστορίεε, όπωε αυτή 
στο Μάτι Αττικής, 
τον περασμένο 
Ιούλιο, το μόνο που 
ιποδεικνύουν είναι 
m τα πρωτόκολλα 

ταμένουν στα 
φτάρια των 

αρμοδίων, ανενεργά...

του ελληνικού χώρου. Οι οικισμοί, που 
δημιουργούνται κατ’ αυτόν τον τρόπο, 
κινδυνεύουν πολύ περισσότερο από 
πλημμύρες και χειμαρρικά φαινόμε
να, ενώ έχουν χειρότερο μικροκλίμα.

Επιπλέον, η αυθαίρετη δόμηση έχει 
συνδεθεί με το φαινόμενο του θερμο
κηπίου, αλλά και την αυξημένη κατα- 
νάλωση ενεργειακών πόρων, εξαιτίας 
του αυξημένου αριθμού και του μεγά
λου μήκους των ιδιωτικών, μηχανοκί
νητων μετακινήσεων.

Παράλληλα, η ανέγερση αυθαι
ρέτων κατασκευών γίνεται χωρίς οι
κοδομική άδεια. Κατά συνέπεια, δεν 
πραγματοποιείται, τουλάχιστον ολοκλη
ρωμένη, η απαραίτητη στατική μελέτη 
και ο αντισεισμικός έλεγχος που περι
λαμβάνεται σε αυτή, άρα και π αντο
χή των κτιρίων αυτών είναι αμφίβο
λη, κυρίως απέναντι στην απειλή του 
σεισμού, που αποτελεί μεγάλη κατα- 
πόνηση για ένα κτίριο.
Υπόγεια ύδαχα και υδροφόρος ορί
ζοντας

Η αυθαίρετη δόμηση, συχνά, αποτε
λεί αιτία μόλυνσης του υπόγειου υδρο

φόρου ορίζοντα, σε περιπτώσεις μη 
σύνδεσης με αποχετευτικό δίκτυο και 
μπορεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις 
στην ποιότητα των υδάτων.

Παράδειγμα: Χαρακτηριστικό πα
ράδειγμα αποτελεί η περίπτωση του 
Λουτρακιού Κορινθίας. Στον οικισμό 
Σχίνο, δύο φορές τα τελευταία 5 χρό
νια, έχει ανιχνευθεί εξασθενές χρώμιο 
στο πόσιμο νερό. Επίσης, πιθανή με
γάλης έκτασης μείωση της βιοποικιλό- 
τπτας θα είχε έντονες επιπτώσεις στην 
ανθρώπινη ζωή, ειδικά όσον αφορά 
το θαλάσσιο περιβάλλον, καθώς έτσι 
δυσχεραίνεται το έργο της αλίευσης. 
Δάση a

Σε αντίθεση με άλλες ευραχτάίκές 
χώρες (Βρετανία Γαλλία Ιταλία Ιάπα- 
νία, Δανία), στην Ελλάδα δεν υπήρξε 
σχεδιασμός για την οργανωμένη επέ
κταση των πόλων. Κατά συνέπεια δεν 
υπήρξε και ουσιαστική προστασία των 
δασικών εκτάσεων από την οικοπεδο
ποίηση και την αυθαίρετη δόμηση. Με 
την ολοκλήρωση, το φθινόπωρο του 
2017, του πρώτου μεγάλου «πακέτου» 
αναρτήσεων δασικών χαρτών, η Πο

λιτεία απέκτησε, για πρώτη φορά, μία 
πλήρη εικόνα της έκτασης της παρά
νομης δόμησης, μέσα στα δάση. Συνο
λικά, οι οικιστικές πυκνώσεις στο 35% 
των δασικών χαρτών της χώρας κατα
λαμβάνουν 71.282 στρέμματα.

Παράδειγμα: Χαρακτηριστικό
τερο παράδειγμα είναι η Χαλκιδική, 
όπου οι οικισμοί αυθαιρέτων κατέλα
βαν 17.476 στρέμματα, ενώ στον νομό 
Ηλείας 1.455 στρέμματα.

Η «ανάγκη» ανέγερσης αυθαιρέ
των κατασκευών, πολλές φορές, οδηγεί 
σε εκ των προτέρων, ολοσχερή κατα
στροφή δασικών εκτάσεων με τη χρή
ση εμπρησμών. Εκτάσεις στις οποίες, 
μετά την κατάσβεση των πυρκαγιών, 
παρατηρείται η ανέγερση νέων κτιρίων.

Η μείωση, όμως, των δασικών 
εκτάσεων συνεπάγεται και τη μείωση 
της αποθηκευτικής ικανότητας διοξει
δίου του άνθρακα, καθώς τα δέντρα 
αποτελούν ίσως τπ σημαντικότερη απο
θηκευτική δύναμη. Και αυτό αποτελεί 
ένα ιδιαίτερα ουσιαστικό πρόβλημα, 
επηρεάζοντας, άμεσα, την ποιότητα 
του αέρα στις αντίστοιχες περιοχές.

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ

Η τεχνολογία υπάρχει. Η θέληση;

Η
, μέχρι nponvos, απροθυμία ins noArteias να ηα- 
ρέμβει δραστικά επιδείνωνε την κατάσταση στην 
Ελλάδα. Η διακοπή ms ανέγερσηε αυθαιρέτων και 

η κατεδάφισή tous, αναμένεται να λειτουργήσουν 
αποτρεπτικά για xous επίδοξουε κατασκευαστέβ 
νέων. Άλλωστε, με το πέρασμα του χρόνου, σιγά 
σιγά όλεε οι «δικαιολογίεε» για την ύπαρξη και ανέ
γερση νέων αυθαιρέτων χάνουν την υπόστασή tous.

Με συνεχείδ αεροφωτογραφήσειδ ή και με τη δι
αθεσιμότητα δορυφορικών εικόνων πολύ υψηλήε 
ανάλυσης σε συνδυασμό και με τη χρήση κατάλ
ληλων εργαλείων, oncos για παράδειγμα Συστημά
των Γεωγραφικών Πληροφοριών (GIS), είναι, πλέον, 
πολύ εύκολο να εντοπιστεί το φαινόμενο είτε μεμο
νωμένα είτε σε μεγάλη κλίμακα και, μάλιστα, με πλή- 
pais αυτοματοποιημένεε μεθόδους.

I
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1  «Ύποπτο» το κατεργασμένο κόκκινο κρέας για
καρκίνο του μαστού

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 455.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ύποπτο» το κατεργασμ 
για καρκίνο του μαστού
Ανασκόπηση ερευνών αποκάλυψε μεγαλύτερο κίνδυνο καρκίνου μασ

Η
 τακτική κατανάλωση 

κατεργασμένου κρέα
τος, όπως τα αλλαντι
κά, τα λουκάνικα και 
τα παστά κρέατα, εν

δεχομένως να αυξάνουν τον κίνδυνο 
εκδήλωσης καρκίνου του μαστού, 

σύμφωνα με νέα ανασκόπηση μελε
τών που δημοσιεύθηκε στο επιστη
μονικό έντυπο International Journal 
of Cancer.

Η μελέτη έρχεται να επιβεβαι
ώσει την απόφαση του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας να συμπεριλά- 
βει τα κατεργασμένα κρέατα στη λί
στα με τους καρκινογόνους παρά
γοντες.

Πάντως, οι επιστήμονες σπεύδουν 
να σημειώσουν ότι από την ανασκό
πηση, που διαπίστωσε 9% μεγαλύ
τερο κίνδυνο καρκίνου μαστού από 
το κατεργασμένο κρέας, προκύπτει

ιένο κόκκινο κρέας

τού από το κατεργασμένο κρέας

μεν σχέση μεταξύ των δύο παρα
γόντων αλλά ο πραγματικός κίνδυ
νος παραμένει «πολύ μικρός».

Η ανασκόπηση εστίασε σε δεδο
μένα από 15 ήδη δημοσιευμένες με
λέτες με συνολικό δείγμα πάνω από 
ένα εκατομμύριο γυναίκες. Σε μια 
μελέτη από τη Βρετανία διαπιστώ
θηκε ότι η μεγάλη κατανάλωση κα
τεργασμένων κρεάτων, δηλαδή πά
νω από 9 γραμμάρια την ημέρα, 
ενείχε κίνδυνο καρκίνου.

Βέβαια οι επιστήμονες σημει
ώνουν ότι οι γυναίκες που περιλαμ
βάνουν στη διατροφή τους αυτά τα 
τρόφιμα ενδεχομένως να κάνουν και 
άλλες ανθυγιεινές επιλογές στον 
τρόπο ζωής τους που με τη σειρά 
τους να συντελούν στην αύξηση του 
κινδύνου καρκίνου μαστού.

Τα κατεργασμένα κρέατα, όπως 
το μπέικον, το ζαμπόν, τα λουκάνι

κα, τα αλλαντικά και τα καπνιστά 
κρέατα, έχουν υποστεί επεξεργασία 
ώστε είτε να παραταθεί η διάρκεια 
ζωής τους, είτε να βελτιωθεί η γεύ
σης τους με πρόσθετα στοιχεία, 
όπως αλάτι, μπαχαρικά ή μυρωδικά.

Οι ειδικοί εξηγούν ότι υπάρχουν 
πολλές θεωρίες γιατί μπορεί να αυ
ξάνουν τον κίνδυνο καρκίνου, όπως 
αυτή που θέλει το πάστωμα με αλά
τι να αλληλεπιδρά με μια πρωτεΐνη 
του κρέατος καθιστώντας το καρκι
νογόνο.

Η Δρ Μάριαμ Φαρντιντ, συγγρα
φέας της ανασκόπησης και μέλος 
του επιστημονικού προσωπικού της 
Σχολής Δημόσιας Υγείας ΤΗ Chan 
του Χάρβαρντ, συστήνει τον περιο
ρισμό της κατανάλωσης τροφίμων 
κατεργασμένου κρέατος αν δεν εί
ναι εφικτό να τα εξαλείψουμε εντε
λώς από την διατροφή μας.
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1  ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΑΜΟΥ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Επιφάνεια: 957.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΑΜΟΥ

Οι τεράστιες ελλείψεις οδηγούν σε αδιέξοδο 
εργαζόμενους και ασθενείς

Η
 συνεχής μείωση της κρατικής χρηματοδότησης και 

η συνολική υποβάθμιση της δημόσιας Υγείας, στο 
πλαίσιο της πολιτικής της εμπορευματοποίησης, έ
χουν διαμορφώσει και για το Νοσοκομείο Σάμου μία 

κατάσταση που είναι επικίνδυνη για τους κατοίκους του νη
σιού και εξοντωτική για τους εργαζόμενους στο νοσοκομείο.

Τα τεράστια προβλήματα αναδεικνύουν με παρεμβάσεις και 
καταγγελίες τους ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου 
Σάμου και η Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών του νησιού.

Μεγάλα κενά σε όλα τα τμήματα 
και τις υπηρεσίες

Οπως καταγγέλλουν οι δύο φορείς, το ιατρικό προσωπικό 
είναι ελλιπέστατο στα περισσότερα τμήματα (Ακτινοδιαγνωστι
κό, Ορθοπεδικό, Αναισθησιολογικό, Παιδιατρικό, Αιμοδοσία, Πα
θολογικό, ΜΕΘ κ.ά.). Πολλά από τα τμήματα αυτά του νοσοκο
μείου δεν συμπληρώνουν πρόγραμμα εφημεριών μηνός... 

Συγκεκριμένα:
— Στο Ακτινοδιαγνωστικό Τμήμα υπάρχουν 2 γιατροί και 

καλύπτουν εφημερίες, τακτικά πρωινά ιατρεία, αξονικό τομο
γράφο, μαστογράφο, υπερήχους, triplex αγγείων.

— Στο Αναισθησιολογικό Τμήμα υπάρχουν 2 γιατροί, κα
λύπτουν τακτικά - έκτακτα χειρουργεία και εφημερεύουν 365 
μέρες το χρόνο. Υπάρχουν μέρες κατά τις οποίες από νυχτερινό 
επείγον χειρουργείο συνεχίζουν να εργάζονται την επόμενη μέ
ρα στα τακτικό χειρουργεία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

— Στο Ορθοπεδικό Τμήμα υπάρχουν 3 γιατροί και καλύ
πτουν 30 μέρες το μήνα με εφημερία ετοιμότητας, τακτικά - ε
ξωτερικά ιατρεία, επείγοντα εξωτερικά ιατρεία (κατάγματα, μι- 
κροεπεμβάσεις), κλινική, χειρουργείο (επεμβάσεις).

— Στην Αιμοδοσία - Μικροβιολογικό Τμήμα υπάρχουν 3 
γιατροί και καλύπτουν μεταγγίσεις μεσογειακής αναιμίας, αιμο
δοσίες, ανάγκες τακτικές και επείγουσες χειρουργικού - παθο
λογικού τομέα. Το ίδιο συμβαίνει και με τους χειρούργους, πα
θολόγους, παιδίατρους.

Υπάρχουν εφημερίες χωρίς κάλυψη ούτε από ειδικευόμενο για
τρό στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, τόσο στον Χειρουργι
κό όσο και στον Παθολογικό Τομέα. Στο Τμήμα Επειγόντων Πε
ριστατικών η εκτίμηση και η ενημέρωση προς τον γιατρό που 
εκτελεί εφημερία ετοιμότητας και προσέρχεται σε εύλογο χρο
νικό διάστημα, γίνονται μετά από κλήση της νοσηλεύτριας των 
επειγόντων περιστατικών ή του τηλεφωνικού κέντρου.

Προκειμένου να εφημερεύσει το νοσοκομείο όλο το 24ωρο και 
όλο το χρόνο, για να κρατηθούν ανοιχτά οι κλινικές, το Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών, τα χειρουργεία και τα εργαστήρια, γί
νονται αμέτρητες απλήρωτες εφημερίες και το νοσηλευτι
κό και παραϊατρικό προσωπικό δεν μπορεί να λάβει την 
κανονική του άδεια.

Οι ελλείψεις είναι τραγικές σε όλα τα τμήματα και σε 
όλες τις υπηρεσίες του νοσοκομείου, εξουθενώνοντας τους 
εργαζόμενους. Μία νοσηλεύτρια μπορεί να καλύπτει ταυτόχρο
να 2 και 3 τμήματα (χειρουργείο, Χειρουργική κλινική και Μαι
ευτική). Η Καρδιολογική κλινική το πρωί είναι μόνο με τον προ
ϊστάμενο. Στα ΤΕΠ στις περισσότερες βάρδιες υπάρχει μια νο- 
σηλεύτρια, ένας τραυματιοφορέας σε όλο το νοσοκομείο στις 
περισσότερες νυχτερινές βάρδιες, στην Αιμοδοσία επί σειρά ε
τών είναι ακάλυπτες οι νυχτερινές βάρδιες, στα τμήματα, στις

Αύριο η κινητοποίηση 
της ΟΕΝΓΕ

Στάση εργασίας για την Αττική και 24ωρη απεργία 
για την Περιφέρεια έχει προκηρύξει για αύριο, Παρα
σκευή, η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Στο πλαίσιο της κινητοποίησης 
θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση στο Συμβούλιο της 
Επικράτειας (ΣτΕ) και θα ακολουθήσουν πορεία και συ
γκέντρωση στο υπουργείο Υγείας, με αιτήματα αιχμής 
την άμεση επαναφορά των μισθών στα επίπεδα πριν από 
όλες τις περικοπές και την άμεση καταβολή όλων των ανα
δρομικών από το 2012 έως σήμερα.

ν

Από πρόσφατη κινητοποίηση του Συλλόγου Εργαζομένων 
του νοσοκομείου και της Ενωσης Νοσοκομειακών Γιατρών 

του νησιού

κλινικές, στα χειρουργεία και στις Μονάδες του νοσοκομείου το 
προσωπικό είναι ελλιπέστατο και οι εργαζόμενοι μετακινούνται 
συνεχώς από τμήμα σε τμήμα και από κλινική σε κλινική, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται.

Σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης υπάρχουν και στη δι
οικητική υπηρεσία, την Υποδιεύθυνση Τεχνικού καθώς και στις 
άλλες υποστηρικτικές υπηρεσίες του νοσοκομείου, όπως το τη
λεφωνικό κέντρο, τα μαγειρεία, την καθαριότητα κ.α.

,Την ίδια ώρα, δεν υπάρχουν πολλές ιατρικές ειδικότητες,
όπως για παράδειγμα δεν υπάρχει γαστρεντερολόγος, ενδοκρινο
λόγος, ογκολόγος (οι χημειοθεραπείες γίνονται χωρίς ογκολόγο).

Παράλληλα, οι μονήρεις ειδικότητες είναι σε διάσταση 
και σε αναντιστοιχία με τις υπάρχουσες ανάγκες. Η ανα
μονή για τα ραντεβού υπερβαίνει τους 5 μήνες και φτάνει μέ
χρι και ένα χρόνο μετά. Οι πρόσθετες εφημερίες είναι απλήρω
τες. Δεν υπάρχει χώρος ανάπαυσης των γιατρών κατά τη διάρ
κεια της εφημερίας.

Και σαν να μην φτάνουν όλα αυτά, οι γιατροί και όλο το προ
σωπικό, εξουθενωμένοι, στοχοποιούνται από τη διοίκηση για α
δυναμίες και ελλείψεις των αρμοδίων. Οι γιατροί εντέλλονται α
πό τη διοίκηση ή καλούνται σε απολογία, ενώ γίνεται μετατρο
πή των ενεργών εφημεριών σε εφημερίες ετοιμότητας παρανό- 
μως, για να καλυφθούν τα κενά.

Ενα επιπλέον σοβαρό πρόβλημα, τόσο για την εξέταση όσο 
και για τη νοσηλεία, δημιουργεί η απουσία μεταφραστών α
πό το νοσοκομείο όλο το 24ωρο για την εξυπηρέτηση των προ
σφύγων - μεταναστών.

Η κατάσταση επιδεινώνεται ραγδαία, καταγγέλλουν οι υγει
ονομικοί. Είναι ανθρωπίνως αδύνατο, τονίζουν, να καλύπτονται 
με τόσες ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό προ
σωπικό οι υγειονομικές ανάγκες των μόνιμων κατοίκων του νη
σιού, των επισκεπτών κατά τους θερινούς μήνες και των προ
σφύγων - μεταναστών.

Μεταξύ άλλων, υπογραμμίζουν ότι είναι απαραίτητες η στελέ- 
χωση και η λειτουργία πολυιατρείου μέσα στο ΚΥΤ για τους πρό
σφυγες και τους μετανάστες, που θα λειτουργεί όλο το 24ωρο.

Αμεση λήψη μέτρων
Οι εργαζόμενοι απαιτούν:
• Αμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, ιατρικού, νοσηλευ
τικού, παραϊατρικού, τεχνικής υπηρεσίας, διοικητικού και όλων 
των βοηθητικών υποστηρικτικών υπηρεσιών.
• Να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι και οι επικουρικοί.
• Να πάψουν να υπάρχουν ακάλυπτες νυχτερινές βάρδιες 
στην Αιμοδοσία.
• Να σταματήσει η επικίνδυνη κατάσταση μια νοσηλεύτρια να 
καλύπτει 2 και 3 τμήματα ταυτόχρονα.
• Να πάψει να λειτουργεί η Καρδιολογική κλινική το πρωί μό
νο με τον προϊστάμενο.
• Να σταματήσουν να λειτουργούν τα ΤΕΠ του νοσοκομεί
ου μόνο με μια νοσηλεύτρια το Σαββατοκύριακο, το απόγευ
μα και τη νύχτα.
• Να ενισχυθούν τώρα με προσωπικό όλα τα τμήματα του νο
σοκομείου. Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος για την υγεία των εργα-

Πολύμορφες αγωνιστικές 
δράσεις από τους υγειονομικούς 
και το λαό του νησιού

Απέναντι στα οξυμένα προβλήματα που έχουν δημιουρ- 
γηθεί στο νοσοκομείο, όλο το προηγούμενο διάστημα α
ναπτύχθηκαν πολύμορφες κινητοποιήσεις από το Σωμα
τείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου και την Ενωση 
Νοσοκομειακών Γιατρών του νησιού, με στάσεις εργα
σίας, συγκεντρώσεις και άλλες αγωνιστικές παρεμβάσεις.

Στην πρώτη γραμμή αυτού του αγώνα, μαζί με τους υγει
ονομικούς, στάθηκαν αταλάντευτα το Εργατικό Κέντρο 
Σάμου, η Λαϊκή Επιτροπή Μαραθοκάμπου, σωματεία 
εργαζομένων και συνταξιούχων και άλλοι φορείς, πραγ
ματοποιώντας από κοινού παρεμβάσεις προς τη διοίκηση 
του νοσοκομείου, τη διοίκηση της 2ης ΥΠΕ και το υπουρ

γείο Υγείας, διεκδικώντας τη βελτίωση των παροχών Υγεί
ας σε όλο τον σαμιακό λαό με βάση τις ανάγκες του και τη 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας όλων των υγειονομικών.

Αιτήματα αιχμής αυτής της πολύμορφης αγωνιστικής 
δράσης είναι η στελέχωση όλων των μονάδων Υγείας στο 
νησί, η κάλυψη με γιατρούς και προσωπικό όλων των περι
φερειακών αγροτικών ιατρείων, η στελέχωση του ΕΚΑΒ, η 
στελέχωση του νοσοκομείου με προσωπικό όλων των κλά
δων και όλων των ειδικοτήτων, η μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων και επικουρικών, η δημιουργία πλήρως στε
λεχωμένου ιατρείου μέσα στο «hot spot», η αποκλειστικά 
δημόσια και δωρεάν Υγεία με κατάργηση κάθε επιχειρημα
τικής δράσης.

Αποφασιστική απάντηση 
και στην επίθεση της διοίκησης

Να σημειωθεί ότι μπροστά σε αυτήν την αδιάκοπη αγω
νιστική δράση, η διοίκηση του νοσοκομείου επιτέθη
κε λυσσαλέα στον Σύλλογο Εργαζομένων, με προσω
πικούς χαρακτηρισμούς.

Οπως καταγγέλλει ο Σύλλογος, η διοίκηση «συνεχίζει να 
στοχοποιεί, να τρομοκρατεί, να ονοματίζει και να φωτογρα
φίζει εργαζόμενους καθώς και τους εκπροσώπους τους, για 
άλλη μια φορά για δυσλειτουργίες και αδυναμίες δικές της 
και του ίδιου του συστήματος. Ο Σύλλογος Εργαζομένων 
στέκεται όλα αυτά τα χρόνια στο πλευρό του κάθε εργαζό
μενου που βιώνει καθημερινά τις τεράστιες ελλείψεις που 
υπάρχουν στο νοσοκομείο αλλά και στις μεγάλες ανάγκες 
που έχουμε όλοι οι φορολογούμενοι πολίτες για περίθαλ
ψη (...) Οι Σύλλογοι των εργαζομένων δεν τρομοκρατού
νται (...) παλεύουν για τη σωστή και ποιοτική παροχή υπη
ρεσιών μέσα από το δημόσιο σύστημα Υγείας σε όλους».
• Την καταγγελία του Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσο
κομείου και της ΕΙΝ Σάμου κατέθεσαν ως Αναφορά στη 
Βουλή οι βουλευτές του ΚΚΕ Σταύρος Τάσσος, Διαμάντω 
Μανωλάκου και Μανώλης Συντυχάκης προς τον υπουργό 
Υγείας, Ανδ. Ξανθό, απαιτώντας να υλοποιηθούν τα αιτή
ματα των εργαζομένων.

ζομένων από την εντατικοποίηση της εργασίας και την κόπωση.
• Στελέχωση του νοσοκομείου με γιατρούς όλων των ειδικο
τήτων.
• Στελέχωση και ανάπτυξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υ
γείας, του ΕΚΑΒ, του ΚΕΦΙΑΠ, του ΚΨΥ του ΕΟΠΥΥ και όλων 
των Αγροτικών Περιφερειακών Ιατρειών με γιατρούς Γενικής 
Ιατρικής μόνιμους, με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση.
• Αμεση προμήθεια μέσων ατομικής προστασίας των εργαζο
μένων σε γάντια, μάσκες, στολές και υποδήματα.
• Πρόσληψη γιατρού εργασίας και τεχνικού ασφάλειας.
• Να λειτουργήσει τώρα ιατρείο πλήρως στελεχωμένο με ό
λο το απαραίτητο προσωπικό και εξοπλισμένο μέσα στο ΚΥΤ.
• Αμεσα να απεγκλωβιστούν όλοι οι πρόσφυγες και οι μετα
νάστες από τα νησιά. Να μεταφερθούν στην ηπειρωτική Ελ
λάδα για να εξεταστούν τα αιτήματά τους και στη συνέχεια να 
πάνε σε όποια χώρα επιθυμούν.
• Να σταματήσει η στοχοποίηση των εργαζομένων για ευθύνες 
της συγκεκριμένης πολιτικής που πιστά εφαρμόζει και η διοίκηση.
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1  20χρονη που έπαθε ανακοπή μέσα σε ασανσέρ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2018

Επιφάνεια: 51.38 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χανιά: Πέθανε η 
20χρονη που έπαθε 
ανακοπή μέσα σε 
ασανσέρ
Έχασε την μάχη με την ζωή η 20χρονη φοιτήτρια 
που είχε εγκλωβιστεί στο ασανσέρ του ξενοδο
χείου όπου εργαζόταν στον Σταυρό Ακρωτηρί
ου, στα Χανιά και είχε υποστεί ανακοπή καρδιάς 
στις 20 Σεπτεμβρίου. Η νεαρή κοπέλα άφησε την 
τελευταία της πνοή χθες στις 10.35 στην Μονά
δα Εντατικής θεραπείας του νοσοκομείου Χανι
ών όπου και νοσηλευόταν πάνω από δέκα ημέρες.
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1  «Ντου» της ΑΔΕΔΥ στο υπουργείο Οικονομικών για
τα βαρέα και ανθυγιεινά

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 248.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

«Ντου» της ΑΔΕΔΥ στο υπουργείο Οικονομικών
για τα βαρέα και ανθυγιεινά

ναψαν για τα καλά τα αίματα στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 
πραγματοποίησε π ΑΔΕΔΥ, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας που 

Λ Λκήρυξε, όταν το μεσημέρι της Τετάρτης, μέλη της, διαμαρτυρόμε- 
νοι για τις περικοπές στο επίδομα των βαρέων και ανθυγιεινών, εισέβαλαν 
στο υπουργείο Οικονομικών. Ήταν λίγο πριν τις δύο το μεσημέρι της Τετάρ
της, όταν μια ομάδα ατόμων σήκωσε τα ρολά που βρίσκονται στην πλαϊνή 
είσοδο του κτηρίου, με στόχο να συναντηθούν με τον Ευκλείδη Τσακαλώτο. 
Η Αστυνομία που βρισκόταν στο σημείο προσπάθησε να τους αποκλείσει, 
ωστόσο, γύρω στα 30 άτομα κατάφεραν να μπουν μέσα και να περιμένουν 
στην αίθουσα συσκέψεων. Τελικά, μισή ώρα αργότερα αποχώρησαν, αφού 
έλαβαν τη δέσμευση ότι την Παρασκευή θα τους γνωστοποιηθεί πότε θα 
συναντηθούν με τον υπουργό Ευκλείδη Τσακαλώτο. Να σημειωθεί πως στη 
συγκέντρωση της ΑΔΕΔΥ συμμετείχαν επίσης η ΠΟΕ-ΟΤΑ, η ΠΟΕΔΗΝ αλλά 
και άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις του Δημοσίου, ενώ για αρκετή ώρα 
παρέμεινε κλειστή η οδός Σταδίου .
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1  θύμο ένοπλικ Anaidas αστυνομική συντάκτη τοο
ΣΚΑΙ! 0 ipopos στο σπίτι ms

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2018

Επιφάνεια: 988.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ
;·

Γαλάτσι 
Συνελήφθη 
48χρονος, 
με «φυλλωσιά» 
κάνναβης σιο 
διαμέρισμά του

Στα χέρια της ΕΛΑΣ βρέθηκε 
ένας 48χρονος άνδρας το βράδυ 
της Δευτέρας, ο οποίος καλλιερ
γούσε σε διαμέρισμα εννέα δεν
δρύλλια κάνναβης. Οι αστυνομι
κοί τού Τμήματος Ασφάλειας 
Γαλατσίου τον έκαναν «τσακω
τό», ύστερα από πληροφορίες που 
έφτασαν στα αυτιά τους, που 
όπως αποδείχθηκε ήταν σωστές. 
Όπως έγινε γνωστό, από την 
έρευνα που διενεργήθηκε στο 
σπίτι του, ο 48χρονος άνδρας 
είχε εγκαταστήσει αυτοσχέδιο 
εργαστήριο και καλλιεργούσε 
ποσότητες κάνναβης. Συνολικά, 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
εννέα (9) δενδρύλλια κάνναβης, 
ποσότητα φυτικών αποσπασμά
των κάνναβης, βάρους 537,8 
γραμμαρίων υλικά και εξοπλι
σμός εργαστηρίου, καθώς και το 
χρηματικό ποσό των 210 ευρώ.

Αστυνομικό &. Δικαστικό ρεπορτάζ
Έκανε ιον εαυιό της ρεποριάζ: «Με έδεσε και με χτύπησε μπροστά
σιο παιδί μου» ■ «Να μην ζήσει κανείς αυτόν τον εφιάλτη»

θύμο ένοπλικ Anaidas αστυνομική 
συντάκτη τοο ΣΚΑΙ!

■ Σιο Ηράκλειο Κρήτης 
στέλνουν αστυνομικούς 
να κόβουν το ρεύμα

0 ipopos στο σπίτι ms
c
\

ιντρομπ, π γνω
στή δημοσιο- 

Ιγράφος-που 
είναι και αστυνομική 
συντάκτης- Κάτια Νιάκαρη, 
βίωσε μία από τις πιο τρο
μακτικές στιγμές στη ζωή 
της, όταν το βράδυ της 
Τρίτης έπεσε θύμα ληστεί
ας μέσα στο σπίτι της στη 
Γλυφάδα και όλα αυτά 
μπροστά στα μάτια του 
μόλις 2 ετών παιδιού της.

Συγκλονιστική μαρ
τυρία

Όλα ξεκίνησαν την ώρα 
που η ίδια πήγε να κοιμίσει 
το παιδάκι της, λίγα λεπτά 
μετά τις 9 το βράδυ. Ήταν 
η στιγμή που άκουσε έναν 
περίεργο θόρυβο από τον 
χώρο του σαλονιού και 
πήγε να δει τι ήταν. Τότε, 
ήρθε πρόσωπο με πρόσω
πο με τον άντρα που είχε 
εισβάλει στο σπίτι της. Αμέ
σως ανέφερε στον ληστή πως χρήματα 
στο σπίτι δεν υπάρχουν, ενώ τον παρακά- 
λεσε να μην πειράξει το παιδί. Η 27χρονη 
Κάτια Νιάκαρη πήγε να πάρει αγκαλιά το 
παιδί της, αλλά δεν τα κατάφερε, καθώς ο 
ληστής τη χτύπησε στο πρόσωπο με ένα

βαρύ αντικείμενο. Στη συνέχεια, ο δράστης 
την έδεσε σε μια καρέκλα, μπροστά στα 
μάτια του γιου της. Το αγοράκι, όπως ήταν 
φυσικό, άρχισε να κλαίει, βλέποντας τη 
μητέρα του δεμένη σε αυτήν την κατάστα
ση. «Του έλεγα ότι παίζαμε παιχνίδι, με 
είδε μέσα στα αίματα», περιέγραψε η ίδια,

σε συνέντευξη που έδωσε για το θλι
βερό περιστατικό, συμπληρώνοντας 
ότι «ήμουν τυχερή γιατί δεν πείραξε 
το παιδί». Λίγα λεπτά μετά, ο άνδρας 
που εισέβαλε στο σπίτι της πέρασε 
μονωτική ταινία και άρχισε να ψάχνει 
σε όλο το σπίτι για χρήματα, ώσπου 
τελικά τα παράτησε και έφυγε με 
άδεια χέρια, αφού δεν κατάφερε να 
βρει τίποτα. Τελικά, η δημοσιογράφος 
αρκετή ώρα αργότερα, περίπου στις 
11 το βράδυ, κατάφερε να βγάλει τη 
μονωτική ταινία, να συρθεί μέχρι την 
πόρτα του διαμερίσματος και να 
φωνάξει σε βοήθεια. Στάθηκε τυχερή, 
διότι κάποιος γείτονας την άκουσε και 
κάλεσε αμέσως την Αστυνομία. Να 
σημειωθεί, πως από την περιπέτειά 
της φέρει ένα αιμάτωμα στο πίσω 

μέρος του κεφαλιού της, ενώ έχει υποστεί 
και πολλά τραύματα -γρατσουνιές- στο 
πρόσωπο. Όπως ανέφερε η ίδια, σε συνέ
ντευξή της σε τηλεοπτικό σταθμό, «ευτυ
χώς που δεν πείραξε το παιδί μου, εύχο
μαι να μην ζήσει κανείς άλλος αυτόν τον 
εφιάλτη».

Σε «Φιλιππινέζες» τείνουν να μετα
τραπούν οι αστυνομικοί στο Ηράκλειο, 
από τον νέο τρόπο «αστυνόμευσης», 
αφού οι διαταγές που καλούνται να 
εκτελέσουν απέχουν πολύ από τα αστυ
νομικά τους καθήκοντα. Σύμφωνα με 
ανακοίνωση των Ειδικών Φρουρών 
Κρήτης, άνδρες του ΤΑΕ (Τμήμα Αστυνο
μικών Επιχειρήσεων) Ηρακλείου και 
Μεσσαράς διατάχθηκαν να κόψουν το 
ρεύμα από σπίτια πολιτών. Το πρώτο 
κρούσμα αυτού του μέτρου εμφανίστηκε 
τη Δευτέρα 24 Σεπτεμβρίου, ωστόσο, 
από τότε δεν έχει αλλάξει καθόλου η 
εικόνα. Μάλιστα, από το 2017, όπως 
έχουν καταγγείλει αστυνομικοί, αναγκά
στηκαν να συνοδεύσουν κλιμάκια της 
ΔΕΗ. Και μετά «κλαίνε» ορισμένοι με 
κροκοδείλια δάκρυα για την ελλιπή 
αστυνόμευση. Τα χαιρετίσματά μας στο 
υπουργείο «Εκμετάλλευσης» Αστυνομι
κών...

«Ντου» της ΑΔΕΔΥ στο υπουργείο Οικονομικών
για τα βαρέα και ανθυγιεινά

f ναψαν για τα καλά τα αίματα στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 
πραγματοποίησε η ΑΔΕΔΥ, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας που 

L· Βικήρυξε, όταν το μεσημέρι της Τετάρτης, μέλη της, διαμαρτυρόμε-
νοι για τις περικοπές στο επίδομα των βαρέων και ανθυγιεινών, εισέβαλαν 
στο υπουργείο Οικονομικών. Ήταν λίγο πριν τις δύο το μεσημέρι της Τετάρ
της, όταν μια ομάδα ατόμων σήκωσε τα ρολά που βρίσκονται στην πλαϊνή 
είσοδο του κτηρίου, με στόχο να συναντηθούν με τον Ευκλείδη Τσακαλώτο. 
Η Αστυνομία που βρισκόταν στο σημείο προσπάθησε να τους αποκλείσει, 
ωστόσο, γύρω στα 30 άτομα κατάφεραν να μπουν μέσα και να περιμένουν 
στην αίθουσα συσκέψεων. Τελικά, μισή ώρα αργότερα αποχώρησαν, αφού 
έλαβαν τη δέσμευση ότι την Παρασκευή θα τους γνωστοποιηθεί πότε θα 
συναντηθούν με τον υπουργό Ευκλείδη Τσακαλώτο. Να σημειωθεί πως στη 
συγκέντρωση της ΑΔΕΔΥ συμμετείχαν επίσης η ΠΟΕ-ΟΤΑ, η ΠΟΕΔΗΝ αλλά 
και άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις του Δημοσίου, ενώ για αρκετή ώρα 
παρέμεινε κλειστή η οδός Σταδίου .


